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Travel risk management support : high-risk destinations
Over one-third of travelers are unaware of the precautions their company takes for travel to high-risk destinations.

Source: an online survey of 674 travelers by BCD Travel, August 2022. Produced by BCD Travel Research & Innovation and Global Crisis Management, October 2022

When preparing for trips to high-risk destinations, travelers most
appreciate destination briefings, pre-trip vaccinations and access to
hotels equipped with extra safety features. Almost one-third do not
travel for work to destinations they perceive as high-risk.

When asked about the precautions their organization takes for travel
to high-risk destinations, more than one third (36%) of travelers seem
to be unaware of the precautions taken by their organization. This
could indicate that the organization does not communicate that type of
support, or the traveler simply doesn’t have a need for that type of
support. Almost one quarter select vetted hotel accommodations, with
a further 18% using vetted ground transportation. The least offered
precautions are satellite phones and GPS device tracking.
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The precautions taken by companies in high-risk destinations


